

Эмомали Рахмон призвал журналистов не вселять в народ пессимизм и раскритиковал Интернет-СМИ

Президент РТ призвал журналистов не ущемлять человеческое достоинство, в частности, официальных лиц, и воздерживаться от публикации материалов, вселяющих в народ «недоверие и пессимизм».

В Таджикистане появится новый гостелеканал

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон приветствует рост количества негосударственных СМИ и считает их трибуной дискуссий по актуальным проблемам общества. Об этом заявил глава государства в среду на традиционной весенней встрече с интеллигенцией. А вот официальные СМИ Эмомали Рахмон раскритиковал, отметив, что они дают таджикам запоздалую информацию. Причём, многие события в республике государственная пресса и телевидение и вовсе обходят стороной, предоставляя, таким образом, возможность заполнить этот информационный вакуум зарубежным, особенно российским средствам массовой информации. В стране необходимо создать новый информационный телеканал, считает Эмомали Рахмон.

«Когда в нашей стране случается какое-то происшествие, до того как эту информацию передадут отечественные радио и телевидение, таджикский народ уже узнаёт о случившемся из российских СМИ. И тогда часто происходит недопонимание ситуации, появляется ложная, заказная информация, очернение и преувеличения. На заседании правительства я поручил оперативно давать официальную информацию о всех происходящих событиях через государственные СМИ. Тогда информация не будет искажена. Я также дал поручение председателю Гостелерадио создать специальный информационный канал, который будет передавать сюжеты о событиях не только в Таджикистане, но и во всём мире, чтобы наш народ ежеминутно узнавал о происходящем в стране и за её пределами», - сказал в своём выступлении президент.

Главное - не ущемить и воздержаться!

Посетовал президент и на то, что таджикоязычный сегмент Интернета очень мал. «Необходимо восполнить этот пробел, чтобы обеспечить информационную безопасность республики», - отметил Рахмон. Вместе с тем, по словам президента, нельзя допускать, чтобы публикуемые в прессе материалы «ущемляли человеческое достоинство, в частности, официальных лиц, способствовали разжиганию конфликтов, местничества и экстремизма». При этом Эмомали Рахмон призвал журналистов воздерживаться от публикации материалов, вселяющих в народ «недоверие и пессимизм». Между тем, медиа-эксперты в Таджикистане с настороженностью восприняли эти слова главы государства. Некоторые чиновники могут впредь спекулировать ими в целях усиления давления на прессу, считает председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибаев.

«Нормальный чиновник воспримет слова президента адекватно. Но если он - подхалим и дрожит за своё кресло, то для него это будет руководством к усилению давления на журналистов и СМИ. И до этого наши чиновники всегда очень любили ссылаться на то, что журналисты могут взбудоражить общественное мнение, и они должны быть осторожны, чтобы не нарушить стабильность в Таджикистане. И если кто-то пишет правду о проблемах таджикстанцев, то его сразу могут заклеймить дестабилизатором общества», - отмечает эксперт.

Телеканал или ежедневные газеты: что лучше?

Что касается поручения президента о создании в Таджикистане нового канала государственного телевидения, то, по мнению Каршибаева, для улучшения информирования населения государству гораздо эффективнее было принять меры по налаживанию издания и распространения независимых газет, упразднив при этом большое количество местных официальных изданий. И важно, чтобы эти газеты выходили ежедневно, а не раз в неделю, как это происходит в Таджикистане в настоящее время.

«Думаю, что созданием нового информационного канала невозможно решить вопрос информирования общества о том, что происходит в республике, поскольку из-за отсутствия электричества почти полгода население страны не имеет доступа к телевидению, - говорит Каршибаев. - На мой взгляд, в Таджикистане необходимо создавать новые типы общественно-политических региональных газет, которые бы издавались регулярно и доходили до самых окраин страны. И нужно отказаться от порочной практики издания городских, районных и областных официальных газет, потому что эти газеты по сути являются трибуной местных органов исполнительной власти. Они не дают альтернативной информации и не занимаются анализом социально-экономических проблем республики».

http://www.toptj.com/ShowNews.aspx?news_id=E406B393-2B64-4AEA-B114-39B204678C80